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  Ata n°41/2023 Sessão Ordinária

Aos dezoitos dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que
fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária fizesse a verificação do
quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Antônio Loar de
Oliveira, Roseli da Silva Teoleken, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine
Malaquias, Silvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou- se a apreciação da
ata da sessão anterior, ata aprovada. Passou-se a Leitura das Materias do Executivo: Contas
do Prefeito 2021; Passou-se a Leitura das matérias do Legislativo: Indicação Nº 021/2023 de
autoria do vereador Edson Schroeder; Indicação Nº 022/2023 de autoria do vereador Adelar
Derlam; Indicação Nº 023/2023 de autoria da vereadora Sônia Mara Kuhn; Emenda Impositiva
Nº001/2023 ao Projeto de Lei Nº 031/2023; Emenda Aditiva Nº003/2023 ao Projeto de Lei Nº
031/2023; Decreto Nº006/2023; Moção de Apoio Nº 062/2023; Moção de Apoio Nº 063/2023; Moção
de Agradecimento Nº 064/2023; Moção de Agradecimento Nº 065/2023; Apresentação da Chapa para
a mesa diretora 2024; Passou-se a leitura das materias recebidas; Covite, prefeito; Convite
Sicredi; Passou-se ao Pequeno Expediente, com a palavra o vereador Marcos Arine Malaquias
saudou seus colegas e após deixou seu agradecimento a AVASB, deixou também suas felicitações
a comunidade de Água Branca e a diretoria pela excelente festa realizada na comunidade “uma
das maiores festas realizadas até agora, da minha parte estava muito bem servido” destacou
ele. Comprometeu-se a buscar recursos aos deputados de apoio em prol da construção do posto
sede da Brigada Militar, agradeceu também a doutora Joice Ortiz Pimentel Stertz e a
assessora Luci pelo tempo em que foram colegas o qual foi um tempo de muito aprendizado
juntos, finalizou sua fala desejando um Feliz Natal e Ano Novo aos seus colegas e a toda a
população. Agora com a palavra o vereador Adelar Derlam deixou suas saudações a mesa
diretora, aos colegas vereadores e a assessoria da câmara de vereadores, parabenizou também
a comunidade de Água Branca, parabenizou também a vereadora e Presidente da Câmara de
vereadores Patricia Rodrigues pelo excelente trabalho realizado durante o seu mandato no ano
de dois mil e vinte e três, deixou também seu agradecimento a doutora Joice e a assessora
Luci pelo excelente trabalho realizado no ano de dois mil e vinte e três, no mesmo instante
lamentou a troca de assessoria, ele também pediu desculpas a família de Airton Lodi Lemes
pois no dia em que foram lidas as moções ele não conseguiu falar sobre a vossa pessoa pois
estava muito emocionado, fez também um agradecimento a João Maria Figueiredo de Paz da
comunidade de São Luís, a pedido do mesmo deixou o agradecimento pelo o ótimo trabalho
realizado na arrumação da estrada a qual da acesso a casa de seu João Maria, reforçou o
pedido da comunidade pela arrumação das estradas que por conta das fortes chuvas estão cada
vez piores, deixou os seus sentimentos a família do João Gobi pela perda de sua nora
Lisiane, finalizou sua palavra deixando seu agradecimento a AVASB pelo belíssimo presente
enviado por eles e também desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a toda população
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mormacense e demais regiões. Com a palavra agora o vereador Silvio Sanderson saudou a todos
presentes e deixou também seus parabéns e reconhecimento a comunidade da Água Branca pela
belíssima festa realizada, disse ele que em relação as indicações já mencionadas pelos
colegas ele e favor das mesmas, porém reforçou a indicação em relação a comunidade de São
Miguel sobre o pavilhão o qual esta com uma parte destelhado e a situação precisa ser
resolvida o quanto antes, também ressaltou a falta de acostamento nas ruas da comunidade,
“sobre as moções de pesares sou favorável a todas elas” disse Silvio, agradeceu a AVASB pelo
mimo recebido, deixou seu agradecimentos as assessoras doutora Joice e Luci pelo ano em que
conviveram juntos e pediu desculpas se em algum momentos o mesmo foi falho, desejou um Feliz
Natal e Ano Novo a todos e mencionou também algumas dificuldades enfrentadas no decorrer do
ano como a perda de muitos amigos, assim deu fim a sua palavra. Com a palavra a vereadora
Sônia Mara Kuhn saudou seus colegas e a todos presentes e ressaltou de imediato a indicação
de seus colegas sobre a comunidade de São Miguel a qual é muito pedida pela comunidade e em
relação as outras indicações ela esta de total acordo, ressaltou também a necessidade de
correr atrás de recursos para construção do posto sede da Brigada Militar, parabenizou os
vereadores Marcos Malaquias e Patrícia Rodrigues pela festa realizada na comunidade de Água
Branca os quais são moradores da localidade, lamentou também a perda do amigo e conhecido de
todos o senhor Sebastião Áustria e também a perda da Lisiane nora do João Gobi, agradeceu
pelo mimo mandado pela AVASB, agradeceu pelo ótimo trabalho realizado durante o ano pelas
assessoras doutora Joice e a Luci e entregou sua palavra desejando um Feliz Natal e Ano Novo
a todos. Com a palavra o vereador Walmir Oliveira saudou a todos os presentes , em
continuidade ressaltou  pedido pela arrumação da estrada na comunidade de Vila Floresta que
por conta das fortes chuvas a água desse das lavouras e destrói com as estradas, falou
também sobre o pedido dos moradores das comunidades de São José, Água Branca, Santo Antônio,
e também do município de mormaço (entrada que da acesso a casa do Sr. Olaides Capellari)
pela arrumação das estradas pois a situação esta precária, agradeceu o presente mandado pela
AVASB, agradeceu as assessoras Joice e Luci pelo ano em que conviveram juntos, e finalizou
sua palavra desejando a toda população um Feliz Natal e Ano Novo, não tendo mais nada a
tratar passou-se ao Grande Expediente, com a palavra o vereador Edson Schroeder saudou a
todos os presentes, e em continuidade parabenizou a comunidade de Água Branca pela excelente
festa realizada, lamentou por ter sido um dia muito triste pela perda do Sr. Sebastião e da
Sr. Lisiane, agradeceu a AVASB pelo presente recebido, desejou um Feliz Natal e Ano Novo a
todos, desejou a nova Presidente e a mesa diretora que possam realizar um excelente trabalho
no próximo ano, falou sobre a mudança de assessoria pediu que a nova presidente e a mesa
diretora possa repensar e manter a mesma assessoria para o ano de dois mil e vinte e quatro,
pois é muito importante valorizar quem é daqui, em relação as indicações mencionadas
anteriormente pelos colegas o vereador é favorável a todas, reforçou o pedido pela arrumação
do ginásio de São Miguel, reforçou também o pedido da comunidade de São Roque pela arrumação
das estradas as quais estão em situação precária, deixou uma indicação em relação a caixa
d’água localizada na comunidade do Posse Godoy, a qual esta secando com mais frequência por
conta das fortes ondas de calor que vem se alastrando, e o pessoal que mora mais no alto
acaba ficando sem água, por causa do calor e do auto consumo a caixa acaba levando mais
tempo pra encher, então o vereador pediu pela troca de lugar da caixa e também pelo um
reservatório maior para que não ocorra mais a situação de moradores das partes mais altas
acabarem ficando sem água, menciono sobre a necessidade do posto sede da Brigada Militar,
porém é necessário saber mais informações sobre o terreno se ele ainda esta em nome da
Brigada Militar do município ou se esta em poder do Estado e também correr em busca de
recursos e são muitos recursos para destinos diferentes os quais precisam ser buscados entre
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eles a casa mortuária e o saneamento para a vila floresta, agradeceu ao Sr. Alexandre que
entendeu as necessidades das colocações, logo em seguida fazendo uso do seu espaço na
tribuna o vereador Edson Schroeder se mostrou incomodado com o não funcionamento das câmeras
de vídeo monitoramento do município. Segundo ele, a Prefeitura Municipal esta pagando uma
empresa para prestar  esse serviço, mas essa não esta sendo cumprindo com o contrato. “São
dois anos pagando em torno de Doze mil reais mensais para uma empresa que não consegue fazer
as câmeras do município funcionar. Quando eu assumi como prefeito por durante sete dias ,
rescindi o contrato e contratei outra empresa a qual foi autorizada a comprar todos os
materiais necessários para o funcionamento das câmeras. Mas quando eu sai após os sete dias
o município retornou com a empresa antiga e cancelou a autorização que havia dado a outra
empresa.“ comentou o vereador. Edson fala sobre os projetos inacabados como os calçamentos
nas ruas e a construção do ginásio do parque que começou e ainda não teve fim, ele sugeriu
que o município parasse de realizar o pagamento as respectiva empresas, ressaltou a questão
da iluminação pública que todos os dias chega uma cobrança de alguém pela questão da falta
de iluminação, finalizou sua palavra desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todos os
seus colegas e a toda população mormacense. Agora com a palavra a Presidente e vereadora
Patrícia Rodrigues saudou seus colegas e pessoas presentes, de inicio agradeceu a AVASB pelo
presente enviado, agradeceu aos colegas vereadores pelo tempo em que passaram juntos,
agradeceu em nome da diretoria da comunidade de Água Branca a todos que se fizeram
presentes, que ajudaram de todas as formas possíveis para que a festa fosse um sucesso,
parabenizou as formaturas dos nonos anos das escolas José Rodrigues Cardoso e Antônio de
Godoy Bueno pela belíssima festa realizada e incentivou os jovens e crianças a prosseguirem
seus estudos, falou sobre o orçamento anual o qual o Sr. Alexandre explicou aos senhores
vereadores que dentro do orçamento esta o saneamento para comunidade da Vila Floresta, falou
em relação ao não funcionamento das câmeras de vídeo monitoramento “ é inadmissível o que
esta acontecendo com as câmeras de segurança, se fazem dezessete meses que não estão
funcionado, o contrato já deveria ter sido cancelado há muito tempo, isso não é questão de
tempo, de chuva ou de algo do tipo, é a questão do cancelamento do contrato com a empresa”,
cobrou a vereadora, falou em relação ao pedido da vereadora Sônia em questão a reforma do
ginásio da comunidade de São Miguel que sim necessita de uma reforma pois tem os alunos e
crianças da comunidade que necessitam do mesmo pra praticar seus esportes, convidou os
senhores vereadores para que se façam presente no dia dezenove de fevereiro de dois mil e
vinte e quatro para a inauguração da ampliação da escola Antônio Marquetti o qual foi
investimento de 50% de uma emenda impositiva e os outros 50% foi destinado para a área da
saúde o qual foi aplicado em mais um carro, e para o próximo ano a emenda será organizada
50% para a casa mortuária e 50% para uma sala de espera na unidade sede do posto de saúde do
município, deixou os pesares a família do Sr. Sebastião Áustria pelo seu falecimento, e
também a família do João Gobi pela perca de sua nora Lisiane, sobre a CONSEPRO o qual foi
combinado para a construção do posto sede da Brigada Militar é necessário verificar a
questão do terreno se ainda está em nome da Brigada Militar do município ou se está em poder
do Estado, comprometeu-se em ir em busca de recursos para que seja feita a construção ou se
possível destinar uma parte da emenda no próximo ano, porém se o terreno estiver em poder do
Estado será necessário ir em busca de emenda de deputados, em relação ao pedido de arrumação
da estrada que da acesso a moradia da Sra. Franciele Hahn o qual foi mencionado pelo
vereador Walmir a Presidente Patrícia já havia feito o pedido também, e sobre os outros
pedidos mencionados anteriormente ela também já havia os feitos mas é sempre bom cobrar e
reforçar, e sobre as indicações feitas como a da caixa d`água ela é favorável aos mesmos, as
moções tanto a dos avicultores como as outras é dado o seu total apoio, como também em
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relação a reposição salarial da Brigada Militar tem seu total apoio, agradeceu ao Senador
Heinze por todo apoio e ajuda o qual tem proporcionado ao nosso município, fez uma moção de
apoio ao Sr. Luís Antônio do DAER o qual tem ajudado muito o nosso município, comunicou que
dia Dezenove de Fevereiro será realizada a primeira sessão do ano, agradeceu aos colegas
vereadores pelo apoio no ano em que teve oportunidade de ser Presidente, agradeceu também a
mesa diretora e ao colega Adelar segundo secretário, agradeceu as assessoras Joice, Luci e
Laís e mostrou-se emocionada ao falar o quanto foi importante tê-las com ela durante o ano
pois são pessoas muito competentes e dicadas no seu trabalho, desejou sucesso para as
assessoras Joice e Luci as quais não estarão mais exercendo seus cargos pois terá outros,
deixou seu agradecimento a todos os colegas pela  oportunidade de ser Presidente da Câmara
de Vereadores e pelo acolhimento que teve pelo seus colegas, “ a gente sabe que a prefeitura
esta fazendo o máximo que pode, sabe que sempre vai faltar alguma coisa, eu já disse ao
Prefeito Rodrigo que ele esta fazendo um excelente trabalho, maravilhoso muito difícil
alguém fazer igual, porém esta pecando nos pequenos detalhes, está pecando na fiscalização
de terminar uma obra, muitas das vezes por causa de um cano de boeiro, então não deixa esses
problemas pequenos apagar o trabalho maravilhoso que esta sendo feito” indagou a Presidente,
finalizou sua fala desejando um Feliz Natal e Ano Novo a todos os seus colegas e as demais
pessoas e que nunca percam a força de lutar pelos objetivos buscados. Passou-se a apreciação
das matérias do Executivo: Projeto de Lei Nº 031/2023- Estima a receita e fixa a despesa do
município de Mormaço para o exercício financeiro de 2024. Passou-se a apreciação das
matérias do Legislativo: Emenda Impositiva Nº001/2023 ao Projeto de Lei Nº 031/2023; Emenda
Aditiva Nº003/2023 ao Projeto de Lei Nº 031/2023; Decreto Nº006/2023; Moção de Apoio Nº
062/2023; Moção de Apoio Nº 063/2023; Projeto Nº 006/2023 Lei Orgânica. CHAPA PARA MESA
DIRETORA 2024: Presidente: Sônia Mara Kuhn; Vice- Presidente: Silvio Fernandes Sanderson;1ª
Secretária: Patrícia Rodrigues; 2º Secretário: Marcos Arine Malaquias APROVADO POR
UNANIMIDADE. Passou-se ao espaço Lider de bancada: Não havendo ninguém inscrito. Passou-se
ao espaço explicações pessoais, com  palavra o vereador Silvio Sanderson parabenizou a nova
Presidente da Câmara de Vereadores, mencionou que as vezes não é fácil tomar algumas
decisões porém são necessárias, desejou muito sucesso a ela. Com a palavra a vereadora e
nova Presidente Sônia Mara Kuhn agradeceu aos colegas pelo apoio a realização de seu sonho “
agradeço aos colegas que me apoiaram na realização desse sonho. Era para se o Silvio ou o
Marcos, mas eles resolveram ceder o lugar e me colocaram na presidência. Por muitas vezes
abri mão desse cargo para outros vereadores, por não considerar o momento certo, mas agora
chegou a hora de realizar esse sonho”, destacou ela, comprometeu-se a realizar um excelente
trabalho na companhia de seus colegas componentes da mesa “ vamos trabalhar para fazer o
melhor ao nosso município. Vamos correr atras das emendas e fazer tudo aquilo que a
população nos cobra, principalmente na parte da habitação, saneamento e segurança”, e
finalizou sua palavra desejando novamente um Feliz Natal e Ano Novo a todos.Não havendo mais
matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar o
Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e
demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

------------------------------------------------------------------------
Documento gerado a partir do conteúdo publicado no site institucional.

Página 4 de 4


